"大块头"运输车进博会上演"首秀

海关便利化举措促进"展品"变"商品"

□记者 陈友敏 通讯员 张琳

本报讯 10月17日,最大组 合总重可达 250 吨的梅赛德斯 - 奔 驰 8×8 大件运输车运抵上海外高 桥港区海通码头。上海会展中心海 关关员靠前服务、主动对接,通过 "进博专窗"第一时间受理单证申 报,及时开展线上审单,密切配合 外港海关开展现场查验,保障展品 快速通关。

据梅赛德斯 - 奔驰卡车相关人 员介绍: 这辆运输车是公司为重载 工况特殊配置的专业车辆, 十多天 后,就将亮相第五届进博会上,完

成其在中国的"首秀"。公司希望 通过进博会的广阔舞台, 更好地展 示其新产品、新技术和新服务, 更 好地参与国内市场。

今年, 为支持汽车类展品参展 进博会,海关总署出台了专门的便 利化支持措施:对于参展车辆完成 单车认证并取得中国强制性产品认 证 (CCC) 证书, 按照《中华人民 共和国大气污染防治法》要求完成 国六环保信息公开后,海关优先依 法实施商品检测,出具《货物进口 证明书》、《进口机动车辆随车检 验单》等相关证明。此外,根据既 往的税收优惠政策, 对牵引车等部

分品类的展品, 如在进博会展期内 销售,并在合理数量范围内的,还 将免征进口关税、进口环节增值税 和消费税

上海海关通过咨询专窗、关企 座谈会、工作微信群等方式,加大 政策宣贯力度,推动相关便利措施 落实,促进"展品"变"商品",打造进 口消费新亮点,持续扩大进博会溢 出效应。上海会展中心海关展览品 监管一科戴夏羚介绍:"针对此类牵 引车,如果参展车辆在展会结束后 申报留购, 需在单车认证和环保信 息公开方面满足前置准入要求。为 此,我们会提前对接展商,摸排展品

留购计划,派遣业务专家对车辆质 量安全和标准合规性给予评估和预 判,协助企业与认证机构、实验室沟 通,指导解决准入难题。在采信第三 方检验机构的检验结果的基础上, 海关会快速完成合格评定后优先出 具《货物讲口证明书》、《讲口机动车 辆随车检验单》等相关证明,为展 品留购提供最大的便利。

第五届进博会汽车馆的主场运 输代理上海国际展览运输有限公司 常务副总经理沈卫说: 新增的针对车辆参展的支持措施, 提升了相关展商的参展热情。各项 贴心举措叠加,加速释放政策红

利,让我们企业真切得到实惠。"

党的二十大报告指出, 进高水平对外开放,稳步扩大规 则、规制、管理、标准等制度型开 放,加快建设贸易强国"。戴夏羚表 示:"距离第五届进博会开幕不足20 本届进博会的展品通关已进入 冲刺阶段,上海海关首批驻场监管 关员即将正式入驻国家会展中心 (上海)。我们将继续全力做好本届 进博会各类海关服务保障工作,让 更多'展品'变'商品'、'参展商'变'投资商',促进打造'买全球、卖 全球'的常态化展示展销平台,支 持进博会'越办越好'。"

家中来了身份特殊的"不速客"

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 鸟儿"体力不支" 误入居民家中,屋主匆忙报警求 助。近日,浦东警方成功救助一只 野生保护动物:太阳鹦鹉。

10月10日,浦东公安分局金 杨新村派出所接到群众求助, 称家 中来了一名长着翅膀的"特殊"访 "身体无伤痕,很健康……" 接报后,民警立即指导群众将小家 伙妥善照顾,并迅速赶赴现场查看

尖尖的鸟喙、长长的尾翼,绿 色的羽毛, 民警将小鸟带回派出 所。通讨比对照片, 民警初步推断 这是一只国家级保护动物, 随即联 系了浦东新区野生动物救助站。

不久, 救助站的工作人员来到 了派出所,对小家伙进行了交接。 经救助站工作人员介绍:这只飞禽 名为太阳鹦鹉,属于国家二级保护



民警联系浦东新区野生动物救助站对太阳鹦鹉进行了交接

动物。主要栖息于干旱、半落叶阔 叶林和树木繁茂的热带稀树草原, 可以飞到1200米的高度。野生动物 协会工作人员对鹦鹉身体状况进行

了检查,发现其只是轻微擦伤,待康 复后即可重新放生。至此,这只不幸 "坠机"的鸟儿在民警和专业人员的

幼童高烧陷昏迷 幸遇民警及时送医

陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 下班高峰,幼童高烧 不退陷入昏迷, 120 救护车迟迟未 到, 危难时刻, 民警出手, 在茫茫 车流中辟开生命通道。由于送医及 时,幼童成功脱离生命危险。

10月10日16时30分许,一

对抱着幼童的老夫妻向正在小区内 开展反诈宣传的民警蔡晓凯求助。 原来,他们刚满一岁的孙子突发高 烧, 甚至有些意识模糊。老人已经 拨打了120. 但救护车识识没有 到, 眼看孙子逐渐陷入昏迷, 二人 十分着急。这时,他们正巧看到了 前来小区开展反诈宣传的民警。了

解情况后,蔡晓凯立即放下手里的 工作,带着老人和幼童前往儿童医 院。警笛响起,警灯闪烁,民警驾 车一路疾驰, 仅用 10 分钟, 民警 便将患儿送至医院抢救。

据了解,由于送医及时,患儿 得到了有效救治,目前已脱离生命

电线杆成了"拦路虎"?

崇明检察院公益诉讼出实招

□记者 季张颖 通讯员 高松

"环岛景观大道中间 本报讯 的电线杆拆除了,我们出行再也不 提心吊胆了!"近期,崇明区人民 检察院公益检察室检察官在对一起 涉及道路安全行政公益诉讼案件进 行"回头看"时,附近的居民对检 察官道出了这条路上的新变化。

2021年8月,有群众通过短 视频平台发布信息,称"崇明区环 岛景观大道大堤上水泥电线杆竖在 马路中间,车子撞到电线杆下方围 栏上,严重影响出行安全,希望相 关职能部门进行处理。"

收到线索后,办案组调查发 现,环岛景观大道一期道路呈东西 走向,路中间竖立着3根高约10 米的高压线水泥电线杆。该路段北 侧为林木,南侧为航环码头、长江, 东、西侧为道路路口,最东侧水泥电 线杆正位于路口会车点。同时,该路 段离村民居住点、码头较近,附近村 民常常选择该条道路前往城桥镇南 门,往来车辆较多,水泥电线杆位于 马路中间,存在较大安全隐患。

为了进一步查明情况,公益诉 讼办案部门立即到属地村委会、派 出所、相关职能部门了解情况,得 知电线杆是供某公司工厂生产供电 使用,原先电线杆竖立在绿化带 上,后环岛景观大道一期工程改 造,将岸堤拓宽,电线杆就横在马 路中间,成了如今的"拦路虎"

同时,属地村委会表示附近村民出 行至南门大部分走的就是这条路, 常常有电瓶车、汽车不小心撞上电 线杆,周边老百姓反映强烈,这点 也得到了派出所民警的证实。

如何破解电线杆影响安全出行 的难题?办案组召集相关职能部 门、环岛景观大道一期施工方、电 力公司、企业等主体召开了环岛景 观大道交通安全隐患案公开听证 会,通过听证的形式协调各相关单 位共同解决难题。

听证会上,检察官从法律角度 告知相关职能部门及企业电线杆占 道的危害性,相关职能部门和企业 代表单位阐述了意见和建议, 三名 听证员发表听证意见,表示环岛景 观道一期工程竖立电线杆路段确实 存在安全隐患,应消除该隐患。最终 各方达成一致意见:由相关职能部 门在企业搬离后,协调电力公司拆 除电线杆,消除安全隐患。

为进一步消除安全隐患,崇明 检察院根据听证结论,向相关职能 部门制发检察建议,建议相关职能 部门查清并说明环岛景观大道一期 工程道路安全隐患问题的成因,并 对上述路段安全隐患问题依法履行 管理职责, 采取措施及时搬迁环岛 景观大道一期工程路面上的三根高 压线水泥电线杆,消除安全隐患。

如今的环岛景观大道已看不见 "拦路虎",老百姓的通行安全得到

16年前购置的房屋竟离奇"消失"了

民警多处走访还原事情真相

□记者 季张颖

本报讯 16 前年在崇明购置 一处房屋便未再过问,16年后 想起探视老房却意外发现,房子竟 然被人"侵占" 了! 近日, 崇明公 安分局新海派出所受理一起特殊的 报警求助。原来,孙女十夫妇所购 房屋的小区曾在多年前对小区门牌 号进行过一次重新编排, 但因夫妇 二人长久不在该地居住, 没有及时 得到通知,所幸在民警的帮助下, 顺利找到了"消失的房屋"

10月13日, 住在上海市区的 孙女士夫妇来崇明探视 16 年前买 的房子。他们按照房产证上的门牌 号找到小区 29 号 404 室的房子。 没想到,这套房子竟被他人"占 用"了,隔壁 403 室的王女士告知 孙女士夫妇,5年前404室房主搬

市区去了, 走之前让她帮忙为房屋 通风,并允许她将部分杂物放置在 404 屋内,且王女士表示当时 404 室房主并不是孙女士夫妇。

这是什么情况? 孙女士夫妇急 忙来到崇明公安分局新海派出所报 警求助

民警陈鑫帅、倪骏了解报警内 容后立即前往上述地址, 到达现场 后发现孙女士夫妇房产证上的房屋 的确被人使用。为弄清情况,民警 随后走访房屋周边邻里、查询公安 系统, 并找到居委会和物业公司帮 忙查找,但因时间久远,物业、居 委等相关负责人也已几经更换,可 用的信息少之又少。

功夫不负有心人,经过近4个 小时的查找, 陈鑫帅和倪骏最终从 一份发黄的文件中发现,新海二村 7年前曾对小区门牌号进行过一次 重新编排, 孙女士夫妇因长时间不 在该地址居住, 当时没有及时得到 通知,导致一直不知道门牌号变更 这件事, 她手中房屋产权证上的地 址也还是变更前的旧门牌号

直到这时孙女十夫妇悬着的心 稍微放松了一点。接着,通过信息 比照,民警和物业核实孙女士夫妇 16年前购置的新海二村 29号 404 室现已变更为 16 号 404 室。下午 16 时 30 分许, 当 16 号 404 室被 打开房门的一刹那, 孙女士的丈夫 快步走进屋子,捧起他珍爱的书 籍,惊喜说道:"对,对,对!就 是这里! 书都还在! 谢谢人民警 察, 你们帮我找回了房子!'

事后,派出所和居委、物业做 了沟通,对小区门牌号重新编排后 长期没人居住的房屋作进一步排 摸,并履行好告知义务。

迷途老人身份成谜"急煞人" 忽接求助急电竟然"对上号"

□记者 陈友敏

本报讯 耄耋老人迷路街头, 热心民警及时援手。

10月13日上午, 在社区巡逻 的江桥派出所民警发现一名年约九 旬的老太太,正独自在江桥老街四 下闲逛,老人家走走停停,满脸焦 急疑惑

上前询问后民警得知,这位蒋 姓阿姨打算去大女儿家串门, 可走 着走着就迷失了方向。面对民警的 询问,老人家仅能说出自己住在江 桥镇, 具体里弄门牌和同住家人联 系方式却始终不知, 无奈之下民警 暂时将老人接回了派出所, 为老人 找来水和食物充饥果腹,尝试通过 查阅公共视频等其他途径进一步查 明老人家的身份。

时间流逝, 蒋阿姨的身份却还

是一个谜,就在民警全力展开调查 时,派出所忽然接到居民闵女士的 来电求助, 称老母亲上午 10 时许 出门后便失了音讯,家人走遍了住 宅附近老人常去的地方,都一无所 获。询问过程中, 民警逐渐发现区 女士口中的"老母亲",无论是从 身形、年纪还是衣着,都与蒋阿姨 极为相似,当下和闵女士核实,居 然还真就"对上号"了 15 时许,在派出所内安心休

息的蒋阿姨,终于与小女儿闵女士 团聚。据闵女士称, 当日因蒋阿姨 说出门晒太阳,以为不会走太远, 所以并未放在心上, 怎料母亲突发 奇想,试图步行前往远在北新泾的 大姐家, 当他们发现母亲不见时, 蒋阿姨已远在离家十数公里外的老 街了,万幸有民警及时援手,这才 让老人平安回了家。